

В диссертационный совет Д 212.038.23
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Эльвия Бурхан Кхудхур Мухаммед Али на тему «Развитие методического обеспечения корпоративного учета и отчетности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В настоящее время информационные потребности заинтересованных сторон существенно расширяются и предполагают, раскрытие в корпоративной отчетности финансовой и нефинансовой информации о стратегии, бизнес-модели, возможностях и рисках, перспективах деятельности. В деятельность отечественных корпораций активно внедряются международные стандарты формирования публичной нефинансовой отчетности, в частности, отчета о деятельности в области устойчивого развития (руководство GRI G4) и интегрированный отчет, формирование которого установлено Международным стандартом интегрированной отчетности (МСИО). Данная отчетность ориентирована на широкий круг заинтересованных сторон, содержит сведения, комплексно отражающие подходы и результаты деятельности корпораций, включает экономические, экологические, социальные аспекты и системы управления. Одним из условий повышения качества корпоративной отчетности является включение в ее состав нефинансовых показателей, на основе формирования систематизированной учетной информации. В этой связи тема диссертационного исследования Эльвия Бурхан Кхудхур Мухаммед Али является актуальной.

Содержание автореферата свидетельствует о разработанных соискателем новых направлениях систематизации и раскрытия информации о капиталах (ресурсах) корпораций, экологических расходах и инновационной деятельности. Научной новизной обладает метод систематизации информации о

завершенных научно-исследовательских и опытно-конструкторских работах, не прошедших государственную регистрацию результатов интеллектуальной деятельности на счете 06 «Научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы (НИОКР)», с раскрытием в корпоративной отчетности затрат по статье «Результаты исследований и разработок»; предложен метод формирования учетной информации об источниках финансирования инноваций, в том числе амортизационных отчислениях и прибыли, в частности, в аналитическом учете по счетам учета амортизации активов, 02. «Амортизация основных средств» и 05 «Амортизация нематериальных активов» целесообразно разделять начисленные и использованные суммы амортизации. В целях систематизации информации об источниках финансирования инноваций и модернизации производства корпорации, рекомендуется ввести в рабочий план счетов субсчета, предназначенные для обобщения информации по направлениям использования прибыли и обеспечивающие разделение капитализированной и не использованной прибыли. В частности, к счету 84 «Нераспределенная прибыль/непокрытый убыток» ввести субсчет в направлениях использования прибыли в частности: «Нераспределенная прибыль, направленная на инновации», «Нераспределенная прибыль, направленная на модернизацию производства», информация которых позволит поставщикам финансового капитала и иным заинтересованным сторонам контролировать направления использования амортизационных отчислений и капитализации прибыли корпорацией (стр. 17-19 автореферата); разработан корпоративный стандарт «Формирование и раскрытие информации об инновациях и модернизации производства», использование которого позволяет контролировать и оценивать выполнение корпоративной стратегии в части использования капиталов (ресурсов), осуществления расходов и обеспечения результатов внедрения инноваций и модернизации производства (стр.19-20 автореферата).

Основные положения и результаты исследований докладывались и обсуждались на международных научно-практических конференциях. Отдель-

ные результаты исследования используются в учебном процессе экономического факультета ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» при преподавании дисциплин учебных планов бакалавриата и магистратуры.

Ряд положений диссертационного исследования нуждаются в дополнительной аргументации и обосновании, в частности вопросы формирования учетной политики в части нефинансовых объектов учета и элементов отчетности, а также необходимости цифровизации учета и отчетности, что не снижает результатов диссертационного исследования в целом.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация на тему «Развитие методического обеспечения корпоративного учета и отчетности», является завершенной самостоятельной, научно-квалификационной работой. Диссертации соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013, №842, а ее автор Эльвия Бурхан Кхудхур Мухаммед Али – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры «Экономика промышленности: учет, анализ и аудит»
Московского авиационного института
(Национальный исследовательский
университет)
д.э.н., профессор

T. Скачко

Скачко Галина Александровна

20.11.19?

Контактные данные:
125993, г. Москва, Волоколамское шоссе, 4
Московский авиационный институт
(научно-исследовательский университет)
Тел. 8-910-420-36-35
Email 2107166@mail.ru

*Подпись ГАСкачко
закрытие земли, Граб.
из парадигма с пересечением*



СКАЧКО ГА